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Referat af bestyrelsesmøde for SCR Kommunikation  

Den 15. september 2025 kl. 16.00-18.00  

Referat 

Mødet blev afholdt i mødelokalet 1. sal på Elisagårdsvej 

 

 

Til stede: Anja Bau, Birgitte Baktoft, Anders Fransson, Margit Hartvig, og Gitte Pedersen (referent), 

 

Deltagelse online: - 

 

Afbud: Karen Munk, Dorthe Friis Jensen, Lisbeth Jensen, Birthe K. Vinner Nielsen og Maria 

Kongsaa  

 
Ad 1. Fagligt oplæg: SCR’s tilbud til borgere med kommunikative følger efter kræft i struben 

v/ logopæd Anne Bingen-Jakobsen 

Logopæd Anne Bingen-Jakobsen fortalte om, hvad der sker med kommunikationen, når man får 

fjernet struben. Anne fortalte om det tilbud, SCR har til borgerne. Anne er primær fagperson i hele 

Region Sjælland for kommunikationscentrene på dette fagområde. Tak til Anne for at give et godt 

indblik i området, og for at svare på mange gode spørgsmål undervejs. Annes powerpoint udsendes 

sammen med referatet. 

 

Ad 2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

Ad 3. Meddelelser fra ledelsen 

Anja og Gitte fortæller om aktuelle og forestående forhold på SCR Kommunikation, herunder…. 

 

a) Seneste om kommunens planer om matrikelskift 

Anja fortalte, at hun i fredags var til et arrangement ’Første spadestik’ på Rådhuset. Anja fik 

at vide, at SCR Kommunikation først forventes til indflytning i år 2027, og SCR vil først blive 

inddraget i planlægningen sidst på år 2026. Længere debat om emnet. Bestyrelsen udtrykte 

bekymring over processen vedr. SCR’s indflytning, og undrede sig over, at der ikke er mere 

information om SCR’s fremtidige indflytning på Rådhuset på nuværende tidspunkt. 

 

b) Ventetider 

Anja fortalte om ventetiderne i de forskellige teams (til ikke-akutte henvendelser):   

 Stemme: 4-5 mdr. 

 Hjerne: 2-4 uger 

 IKT: 2-4 uger 

 Høre: 2-3 måneder 

 Syn: 4-5 mdr. (optiker: 3-4 mdr.) 

ADHD: Kontaktes indenfor 3-5 uger. Holdundervisning: 1-7 mdr. 
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 Der er fortsat langtidsfravær i synsteamet, og det prøves imødekommet ved ansættelse af 

en optikervikar 12 t/ uge samt en synskonsulentvikar 1 dag om ugen. Der er medarbejdere i 

flere teams, der har valgt at gå ned i tid i år, og det er med til at øge ventetiden. Tilbuddet 

om at gå ned i tid har i øvrigt ellers en god effekt på, at årets økonomiske underskud bliver 

meget reduceret. 

  

c) Facaderenovering 

Gitte fortalte, at arbejdet forventes afsluttet ved udgangen af september måned 2025.  

 

Ad 4. Økonomi 

Gennemgang af udsendt økonomioversigt  

Gitte gennemgik den udsendte økonomioversigt, som foreløbig viser et forventeligt stort underskud 

på ca. kr. 170.000 ved afslutningen af år 2025. Underskuddet forventet indhentet i løbet af år 2026. 

Bestyrelsen tog gennemgangen og prognosen til efterretning. Bestyrelsen er klar over, at konse-

kvensen af besparelser i 2025 kan være med til, at ventelisterne stiger. 

 

Ad 5. Budgethøring (Hvis vi har nået at modtage oplæg fra kommunen, eftersendes dette inden 

mødet) 

Anja fremviste materialet fra Roskilde Kommunes hjemmeside med tilhørende bilag vedr. budget 

2026. Vi havde en debat om emnet. Der var enighed om, at der ikke fremsendes et høringssvar, 

idet SCR ikke er nævnt i høringsmaterialet, og da der ikke er tiltænkt flytning til rådhuset i 2026.  

 

Ad 6. Meddelelser fra byråd 

Birgitte fortalte, at der allerede er travlhed grundet det kommende kommunalvalg. Hun nævnte des-

uden under punkt 5, at budget 2026 har fyldt meget den sidste tid.  

 

Ad 7. Meddelelser fra organisationer og brugere 

 

Anders fortalte, at DH Roskilde er orienteret om Rådhusprojektet. Der er flere udskiftninger i perso-

nale på hovedkontoret i Døvblinde Danmark. I forhold til planerne med den kommende sundhedsre-

form og regionsomlægning er Anders bekymret for specialeplanen. Anders er blevet genvalgt som 

næstformand i Døvblinde Danmark. Der er møde i DH Roskilde 16/9. Anders ikke kan komme men 

genopstiller og vil gerne blive i SCR’s bestyrelse. Der var en mindre debat om konsekvenser af det 

forestående valg. I forbindelse med kommunalvalget vil blive genudpeget/udpeget nye bestyrelses-

medlemmer til bestyrelsen for SCR Kommunikation: To medlemmer udpeget af byrådet. Herudover 

udpeges tre medlemmer af Handicaporganisationerne. 

 

Margit fortalte, at Høreforeningen har fået ny hjemmeside. Der er udpeget en ny næstformand - 

Jane Pedersen – som vil være fungerende ind til landsmødet i 2027. Der var fire fra Høreforenin-

gens bestyrelse til folkemødet i Stege, hvor der blandt andet var debatmøde med landsformanden 

og fire repræsentanter fra Regionsrådet. Der kunne også høres en titel ”Må man tage høreappara-

terne med sig i himlen” (med et hint til de lange ventetider). Emnet ’nedbringelse af de lange venteli-

ster’ fyldte meget i debatten.  

 

Vi havde en debat om de lange regionale ventelister for at få nyt høreapparat. Margit nævnte, at der 

er kommet nye faglige krav til høreapparater fra Sundhedsstyrelsen.  

 

Ad 8. Meddelelser fra medarbejdere 
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Anja læste en mail op fra Karen, som ikke var tilstede på dagens møde: 

Karen nævner, at medarbejderne er glade for, at der er sket ansættelse af både optiker- og synsvi-

kar. Karen er opmærksom på, at der i stemmeteamet er ansat en barselsvikar tre dage om ugen til 

afløsning af en fuldtidsansat. Karen fortæller, at der er ro i medarbejdergruppen – både fordi det 

ikke blev nødvendigt at fyre medarbejdere, og fordi det ikke er lige op over med at flytte matrikel. 

Karen har oplevet, at vi har fået en god og lydhør skolechef. SCR Kommunikation afholder Tema-

dag 21/10 på Rådhuset med emnet er psykologisk tryghed, hvilket medarbejderne ser frem til at 

deltage i.  

 

Ad 9. Eventuelt 

a) Margit nævnte på vegne af flere medlemmer fra Høreforeningen, at der mangler lys på toilet-

terne på Musicon. Anders vil bringe emnet med til Handicaprådet,  

 

b) Gitte fortalte, at hun er blevet inviteret ind i Roskilde Kommunes netværk: Digital inklusion, 

der er et netværk på tværs af sektorer i kommunen. Der skal i første omgang arbejdes med 

nogle konkrete prøvehandlinger om emnet. 

 

c) Bestyrelsen ønskede, at næste bestyrelsesmøde afsluttes med en julefrokost på SCR, og 

Margit tilbød at tage julekage med. 

 

 

Næste bestyrelsesmøde er mandag d. 8. december 2025 kl. 16-18 på Elisagårdsvej  

 

 

 

 

 

Kommende aftalte møder i 2025: 
 

 Mandag d. 8/12-25 

… alle kl. 16-18 


